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Segundo  Medio
GUIA 2: MEZCLAS


1_ Las siguientes fotografías corresponden a tres solutos diferentes. Con ayuda de la tabla periódica, calcula la masa correspondiente a un mol de cada sustancia
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2_ Clasifica los siguientes solutos como electrolitos o no electrolitos. 
[image: ]
NaCl = Electrolito
C12H22O11 = No electrolito
H2SO4 = Electrolito
3_ El dicromato de potasio (K2Cr2O7) es una sal de color anaranjado y muy soluble en agua. La imagen inferior muestra tres disoluciones acuosas preparadas con dicromato de potasio. 

	A_ Identifica el soluto y el disolvente en los tres casos. 
Soluto = K2Cr2O7
Solvente = H2O

B_ Clasifica las disoluciones en saturada, sobresaturada o insaturada. 
A = Insaturada
B = Saturada (aunque faltan datos)
C = Sobre saturada
C_ ¿En cuál de las tres disoluciones se empleó una menor cantidad de K2Cr2O7? En A
	




4_ La densidad es una propiedad de la materia que se utiliza para identificar distintas sustancias. Se calcula de forma directa midiendo, independientemente, la masa y el volumen de una muestra. Analiza la siguiente tabla y responde las preguntas
[image: ]

A_ Un químico desea identificar una sustancia de naturaleza desconocida. Para ello, vierte en una probeta 45 mL de la sustancia; luego mide la masa en una balanza y obtiene un valor de 38,5 g. Según los valores indicados en la tabla, ¿a cuál sustancia debiera corresponder? 
[image: ]




B_ Si un experimento requiere de 45,0 g de etilenglicol, ¿cuántos mL de dicha sustancia se deben medir? 
[image: ]
C_ Una pieza cúbica de metal mide 5 cm por lado. Si el metal es oro, ¿cuál es la masa del metal?
[image: ]
5_ Calcula la masa molar de un antibiótico conocido como penicilina G si su fórmula molecular es C16H18N2O4S. 
[image: ]


6_ La fórmula molecular del aspartame, un edulcorante que se comercializa bajo el nombre de NutraSwett, es C14H18N2O5. 
A_ ¿Cuál es la masa molar del aspartame? 
[image: ]
B_ ¿Cuántos moles de este edulcorante habrá en 2,0 mg de este mismo producto?
[image: ]















7_ ¿Cuál es la concentración % m/m de hidróxido de sodio (NaOH) para una disolución que se preparó disolviendo 8,0 g de NaOH en 50,0 g de agua?
[image: ]

8_ Un jarabe antialérgico contiene como principio activo una sustancia llamada difenhidramina (C17H21NO). ¿Cuál será su concentración % m/v en 1000 mL de este medicamento si contiene 2,5 g de C17H21NO?
[image: ]








9_ ¿Cuál será la concentración % v/v de una disolución acuosa de metanol (CH3OH) si se disuelven 10 mL de CH3OH en agua hasta completar un volumen de 50 mL?
[image: ]

10_  El suero fisiológico es una disolución que se emplea para inyecciones intravenosas; tiene una concentración 0,9 % m/m de cloruro de sodio (NaCl). ¿Qué masa de NaCl se requiere para preparar 500 g de esta disolución? 
[image: ]

11_ ¿Qué volumen de etanol (alcohol etílico) se necesita para preparar 250 mL de disolución acuosa al 70 % v/v? 
[image: ]

12_ El nitrato de amonio (NH4NO3) es un importante abono para los suelos. ¿Cómo prepararías 1 L de disolución acuosa de NH4NO3 al 12 % m/v?
[image: ]
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13_ ¿Cuál será la molaridad de una disolución acuosa de sulfato de cobre (II) que contiene 10 gramos de soluto en 350 mL de disolución? (Dato: masa molar del CuSO4 es 159,5 gmol-1)
[image: ]












14_ ¿ Cuál es la molalidad de una disolución de glucosa (C6H12O6) si se disuelven 108 g de este azúcar en 0,5 L de agua?
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15_ Una disolución contiene 5,8 g de NaCl y 100 g de H2O. Determina la fracción molar de los componentes en disolución.
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16_  Un químico debe informar la concentración de una disolución de hidróxido de sodio (NaOH) cuyo volumen es de 500 mL. Esta se preparó disolviendo 6,0 g de NaOH en 500 g de agua. Con estos antecedentes, el profesional debe calcular la concentración de la disolución expresándola en las siguientes unidades: (Datos: Masa molar del NaOH = 40,0 g mol-1; densidad del H2O = 1,00 g mL-1; densidad del NaOH= 2,1 g mL-1).

A_ Tanto por ciento en masa (% m/m)
[image: ]

B_ Tanto por ciento en volumen (% V/V)
[image: ]



C_ Tanto por ciento en masa/volumen (% m/V)
[image: ]

D_ Molaridad (M)
[image: ]

E_ molalidad (m) 
[image: ]


17_ Se tomaron 30 gramos de sulfato de sodio anhidro (Na2SO4, = 142 g mol-1) y se disolvieron en agua hasta obtener 150 mL de disolución cuya densidad es de 1,25 g mL-1. 
A_ ¿Cuál es la concentración en masa y masa-volumen de la disolución? 
[image: ]

B_ ¿Cuántos moles de soluto presenta la disolución? 
[image: ]
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C_ Calcula la molaridad de la disolución
[image: ]
18_ ¿ Cuál será la concentración en ppm de una muestra de 350 mL de disolución de fluoruro de sodio (NaF) en agua que contiene 0,00070 g de esta sal?
[image: ]

19_ Explica el significado de las siguientes concentraciones: 
A_ Disolución acuosa de cloruro de sodio (NaCl) al 10 % m/m 
[image: ]







B_ Disolución acuosa de ácido clorhídrico (HCl) 2 M 
[image: ]

C_ Disolución acuosa de hidróxido de litio (LiOH) 5,5 m 
[image: ]

19_ El alcohol etílico (C2H5OH) que se emplea para friegas, se comercializa al 96 % m/v. Si compras una botella que contiene 750 mL de esta disolución, ¿cuántos mL de alcohol etílico puro están presentes? 
[image: ]

20_ El análisis de un jugo de naranja indicó que contenía 85 g de ácido cítrico (C6H8O7) por cada vaso de 250 mL. Calcula la concentración molar de ácido cítrico en el jugo si su masa molar es igual a 192 g mol-1.
[image: ]

21_ Un químico debe preparar 150 mL de una disolución 0,05 M de cloruro de calcio (CaCl2). Luego, a partir de esta disolución, debe preparar 500 mL de otra disolución de CaCl2 , pero con una concentración de 0,01 M. 
A_ ¿Cuántos gramos de CaCl2 necesitará el profesional para preparar la primera disolución? 
[image: ]
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B_ ¿Cuál será el volumen de la alícuota de disolución estándar que debe tomar el químico para preparar la disolución requerida? ( Masa molar del CaCl2 = 110,98 g mol-1).
[image: ]

22_ Un estudiante debe preparar 300 mL de una disolución 0,2 M de sulfato de sodio (Na2SO4). 
A_ ¿Cuántos gramos de soluto debe utilizar para preparar dicha disolución? 
[image: ]



B_ Si ahora debe preparar 150 mL de una disolución 0,01 M, ¿cuántos mL debiera tomar de la disolución anterior?
[image: ]

23_ Describe cómo prepararías 250 mL de una disolución acuosa 0,25 M de sacarosa (C12H22O11). 
[image: ]

[image: ]

24_ Calcula el volumen de reactivo concentrado que se necesita para preparar las siguientes disoluciones diluidas: 
A_ ácido clorhídrico (HCl) 12 M para 400 mL de disolución de HCl 6,0 M 
[image: ]

B_ amoníaco (NH3) 15 M para 50 mL de disolución de NH3 1,5 M 
[image: ]


C_ ácido sulfúrico (H2SO4) 18 M para 250 mL de H2SO4 10 M 
[image: ]
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